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З посиленням процесів демократизації та гуманізації в Україні постійно зростає 

інтерес до способів переконання і ефективних форм впливу на особистість з урахуванням 
її індивідуальних особливостей. Відтак, кожен педагог зацікавлений у тому, щоб 
володіти грамотним мовленням, уміти вільно та правильно розмовляти з учнями, 
батьками, колегами, переконливо і коректно спілкуватись, цікаво і розумно 
організовувати заняття. Усіх цих умінь навчає наука – риторика, що безпосередньо 
досліджує реалізацію мови в дії, а також умови оптимального мовленнєвого 
функціонування. 

Мовленнєві помилки та мовленнєві неточності, що іноді допускаються у 
повсякденній комунікації, є абсолютно недоречними у професійному мовленні, зокрема, 
у діяльності спеціального педагога, від майстерності спілкування якого значно залежать 
результати корекційної роботи з дітьми, які мають порушення мовленнєвого чи 
психофізичного розвитку. 

Мовлення вчителя-логопеда повсякчас є зразком бездоганного володіння мовою та 
прикладом для наслідування для навколишніх. Батьки ніколи не довірять свою дитину 
некомпетентному логопедові, який сам не зміг навчитися правильному зразковому 
мовленню. Тому мовлення спеціального педагога можна назвати і рекламою самому собі, 
і своєю візитною карткою [3, с. 6].  

Від вчителя-логопеда вимагається широка ерудиція, поважне ставлення до 
співрозмовника, емпатія тощо. Професійним обов’язком спеціального педагога є 
наявність умінь здійснювати ґрунтовний аналіз правильності мовлення людини, 
з’ясовувати ймовірні причини відхилень та давати кінцеву оцінку й рекомендації, він 
повинен уміти знайти підхід до кожного, у цікавій ігровій формі подавати дітям вправи і 
допомагати долати сформовані комплекси дорослим.  

Іноді від початку занять у логопеда і до перших успіхів може пройти декілька 
місяців чи навіть і років. Усе залежить від складності ситуації і професіоналізму 
спеціаліста. Відтак, однією з незмінних якостей спеціального педагога є відповідальність 
за кожен свій словесний вчинок та емоційні реакції дитини.  

У процесі свого професійного становлення спеціальний педагог основну увагу 
повинен зосередити на тому, щоб досконало навчитись невимушено оперувати словом, 
правильно використовувати логічні наголоси і психологічні паузи, слідкувати за 
відповідністю між змістом і тоном, між словами, жестами та мімікою.  

Комплекс риторичних умінь класифікується за діяльнісними характеристиками 
(аналітичні, критеріально-оцінювальні, перетворювальні, продуктивні, проективні, 
рефлексійні, щодо вольової сфери, емоційної сфери, міжособистісної взаємодії, 
мотиваційної сфери) та аспектами риторичної діяльності (риторичних знань, тексту, 
мовленнєвої ситуації,публічного, власного риторичного, монологічного, діалогічного, 
полемічного мовлення, риторичних засобів, цінностей) [1, с. 59].  

Екстраполюючи психолого-педагогічний контекст умінь на проблематику 
риторичних умінь здобувачів освіти, В. Нищета визначив, що: 1) риторичні вміння мають 
ґрунтуватися на знаннях мови, риторики, знаннях про мовлення, комунікацію; 2) 
риторичні вміння є сукупністю загальнонавчальних умінь, мовленнєвих дій, елементів 
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мовленнєвої, комунікативної та риторичної діяльності; 3) для формування свідомих 
риторичних умінь необхідно цілеспрямовано мотивувати здобувачів, створювати 
доцільні умови і в навчальній діяльності окреслювати відповідні мету й завдання 
діяльності; 4) у процесі формування риторичних умінь логічно залучати життєвий досвід 
здобувачів, їх комунікативний досвід; 5) риторичні вміння є підґрунтям формування 
риторичної компетентності [2, с. 15]. 

Майбутній логопед повинен також засвоїти прийоми підготовки і виголошення 
публічного виступу; вміти застосовувати фахову українську термінологію у 
різноманітних комунікативних ситуаціях; уміти користуватись загальномовними та 
спеціальними словниками тощо. 

Професійний шлях будь-якого педагога не обмежується знаннями, здобутими у 
закладі вищої освіти. Щоб вдосконалюватись фахово, необхідно постійно стежити за 
змінами, що відбуваються у нормах вимови, наголошування, слововживання, але, 
насамперед, важливо оволодіти адекватним, неупередженим відчуттям мови, технікою 
правильної артикуляції та вимови саме під час навчання в університеті.  
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На сучасному етапі розвитку суспільних відносин, особливої актуальності 

набувають питання щодо виховання особистості, здатної до творчого саморозвитку, 
самореалізації та самовиховання, необхідність вирішення яких зумовлена соціальними, 
культурологічними та педагогічними чинниками й викликає потребу в пошуку засобів 
формування особистості, одним з яких є мистецтво, зокрема театр. 

Використання елементів театральної дії почалося в закладах освіти України ще в 
XVII-XVIII ст. У тогочасних театральних постановках були задіяні не лише студенти, а й 
викладачі. Важлива роль у впровадженні театральної педагогіки в процес навчання 
належить Г. Сковороді, який під час своїх лекцій на пленері використовував метод 
драматизованого діалогу (за Сократом), а також В. Сухомлинському, який з успіхом 
застосував цю режисерську практику у своїй роботі [2]. Питання виховного впливу 
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